

午时 11时至13时

午时,即日中,又名日正、中午等。此时太阳行至中天,烈日当头。

常州荷园

午

外卖骑手

送餐日当午,汗滴如雨下

于远航 徐洋 图文报道

“每天下午1点前后那几个小时最难熬,太阳直射在背上,又烫又疼。身上一直出汗,湿了干,干了湿,下班的时候胳膊上都是白色颗粒。”天禄站美团站长卢家辛说。

受持续性高温天气的影响,越来越多的人不愿意出门,选择在外卖平台下单,无论是购买美食、药品还是生活用品,或是找人跑腿急送,都可以在空调房中坐等,由外卖骑手代劳。

卢家辛所在站点,外卖骑手每天的工作时间从9时30分开始,到19时结束,部分骑手19时后会继续加班。高温天到来之前,外卖骑手每天还会因缺少订单,有个把小时的空闲时间。随着气温的上升,外卖订单量激增,每天9时30分的早会一结束,外卖骑手就立马进入工作状态,奔波在城市的大街小巷。

“近半个月来,我们站点每日配送的订单量出现了大幅增长,由原来的2800余单,增加至4400余单。具体到每个骑手,原来每个人一天送三四十单,现在得送七八十单,个别送得快的骑手能达到一百单。这种情况预计还将持续半个月左右。”卢家辛说。

卢家辛表示,作为拼搏在一线的基层工作者,他们明白“一份努力一份收获”的道理,配送订单量的增长意味着收入的增加。“热归热,但我们选择了这个行业,也没什么好抱怨的。我们做好自己的工作,服务社会,方便他人,也给我们自己带来收益。”

长时间在户外工作,防晒面罩、防晒服、冰袖等防晒装备,外卖骑手几乎人手一套。除此之外,藿香正气水也是每名外卖骑手的电动自行车上必备的防暑药品。作为站长的卢家辛,每天都会反复向站点的骑手们强调定时休息的必要性,“午后那段时间,地表温度得有四五十度,头顶阳光直射,脚下热气往上蒸,热得头昏脑涨是常有的事,尤其要预防中暑、热射病等。努力工作的同时,也要保障自己的健康和安全。”

卢家辛介绍,站点会给骑手发放藿香正气水,他所在站点一天消耗四十盒左右的藿香正气水。该站点所在的邱墅社区也将第九网格党群直通站打造成清凉驿站,站内提供空调、饮用水、藿香正气水等防暑物资,供户外工作者免费使用。



未时 13时至15时

未时,即日昃,又名日跌、日央等,以中天为界、与隅中相对。

红梅公园

未

供电巡线员

最热的时候,必须出门

金琳 邱麟 秋冰 胡平 图文报道

5日14时,一辆橙黄色的供电巡线车从国网常州供电公司输电(电缆)运检中心驶出,穿过城中心,来到武进区东华双创广场附近,输电运检工车超与搭档蒋冬冬开始了基塔督巡。

抬头仰望,这座塔高40多米,四面架满了各种电缆线路,“这座基塔是武进区500千伏陵武5288线106号塔,是常州市内一条重要的联络线路。”车超一边说,一边从箱子里拿起望远镜,仰望观察基塔本身和各条线路的安全情况。一旁的蒋冬冬依据车超的巡视情况,一一进行记录:架空线正常,构件完好,螺丝齐全,无任何空中飘浮物缠绕高压导线……车超说,巡视是为了及时掌握线路和设备的运行状况,及沿线的环境状况。一旦发现设备缺陷,应及时进行消除,预防事故发生。

类似这样的督巡,供电巡线员每天都要进行。“今天,我和蒋冬冬两人要对这条500千伏陵武5288线后段近10公里线路和30余基杆塔进行巡视检测。光是仰头这个动作,都会仰到脖子酸。”车超说,在管辖范围内巡线,人工是一天2巡,监控系统是一天4巡,除用望远镜,我们还采用可视化巡视、无人机巡视等科技手段,进行红外测温、紫外测量、交跨测量等,实时掌握设备运行状态,提高线缆的巡视效率。

当天,车超与蒋冬冬完成巡线任务时,已是16时30分。



据统计,常州35千伏以上输电线路总长3800多公里,日常巡视由常州供电公司(电缆)运检中心负责,50余人按2人一组上路巡视,平均1个月要巡线150公里。车超说:“正常巡视苦点累点,这算不了什么,就怕突发情况,如发生雷击、施工碰线等导致线路故障,我们都是第一时间赶到现场,及时处理紧急情况,保障人民群众的用电安全。”

采访中,记者了解到,除巡线员,常州供电的“抢修部队”也是保障供电线路安全的先行兵,哪里需要,哪里就能见到他们的身影。为完善抢修布点,常州供电专门设置了84支运维抢修队伍,984名抢修人员、166辆抢修车辆随时待命,从故障研判、抢修线路、工器具备品备件到5S定置管理、规范服务等着手,有效缩短抢修准备时间,并积极应用“移动抢修终端”等先进手段,实现城乡故障报修均在30分钟以内抵达。除不可抗力及灾害性天气等情况,中压线路故障抢修平均修复时间不超过50分钟,低压线路故障抢修平均修复时间不超过35分钟,电缆故障不间断抢修,确保早日恢复送电。



申时 15时至17时

申时,即晡时,又名日铺、夕食等。

金坛钱资湖大桥

申

暑托班

这里是家长最放心的『大后方』

谢维娜 钱群华 龚青轩 姚晗 图文报道

“刷牙洗脸的水进入管道最后去了哪里?”“水脏了还能再次被利用吗?”“我们为什么要节约用水?”8月7日15时,户外热浪滚滚,泰盈社区爱心暑托班组织30余名师生来到常州市城北污水处理厂科普教育基地,参观污水处理流程,沉浸式体验生态环境保护工作。

“这是暑托班7月开班以来第6次远距离外出研学,天气虽然炎热,但是实践课程安排在室内场馆,孩子们都很兴奋。”泰盈社区居委会副主任江岸告诉记者,为切实解决社区企业职工、新业态新就业群体、困难群众等特殊群体暑期子女看护难的问题,社区主动靠前,制定托管方案,暑托班将“教育”与“托管”相结合,聘请驻地专业培训机构,结合儿童实际情况分别开设早教班、小学低年级和小学高年级三种班型。



16时,记者跟随师生返回泰盈社区活动中心。走进一楼大厅,首先看到的是展板上张贴的各种活动照片,还有右下角的一张暑托班课程表。

“我们的课程分为外出研学社会实践课程、社区教育公益课程、教培机构课程、早教开发课程等四大类,涵盖了硬笔书法、创意美术、非洲鼓、中国舞、非遗炭精画等精品课程。”江岸说,目前社区每周服务儿童200人次。

为解决暑假家长带娃难题,除了社区,我市还有多家单位开办暑期爱心托管班。

“在这里,孩子有专人看管,还学习了剪纸、象棋等课程,我们既省心又放心。”17时,市儿童医院儿外一科副主任医师陆叶匆匆下班,赶往医院和菱溪社区联手共建的爱心暑托班接儿子。他告诉记者,暑期是儿外科手术的高峰期,他夫人是心脏中心的护士,平时工作也非常忙,8岁的孩子到暑假就没人管,爱心暑托班解决了他们家的燃眉之急。

“医院职工的上下班时间会受到患儿病情、科室事务等多重因素的影响,医院和社区考虑到现实情况,每天早晨和傍晚都会安排家长志愿者和社区志愿者一起等待和陪伴家长不能按时接送的孩子。”市儿童医院工会主席钱群华告诉记者,今年是菱溪社区与市儿童医院共建职工子女暑托班的第一年,暑托班有了更多人力和物力,为医院双职工和社区新业态新就业群体等家庭解决了年幼子女无人看护问题。

据了解,今年,市总工会联合市教育局招募了250名青年教师志愿者,与团市委共同征集了26家可供参观学习的研学基地,并修订《常州工会爱心托管班管理办法》,发布暑托班“办班指南”,更好地帮助和引导社区及相关单位规范、安全地开展托管托育服务活动。全市总共将开设200个“爱心暑托班”,设班覆盖所有乡镇街道,每个点位遵循安全至上、就近就便、设施完善三项原则,根据孩子的需求特点开展思想引导、课业辅导、心理疏导、生活指导等关爱服务活动。